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Un alt capitol al serbărilor dedicate ”Lunei Bucureștiului” 

ce a avut în vedere prezentarea altor evenimente 

organizate. 

În numeroasele articole publicate în presa vremii au fost 

prezentate concursurile organizate, între care cel de 

premiere a familiei cu cei mai mulți copii și a celui mai 

vârstnic bucureștean. Alături de acestea, cititorii puteau 

urmări informații privind desfășurarea numeroaselor 

întreceri sportive atât pe apă, în aer și pe uscat, precum și 

despre un interesant concurs de tarafuri lăutărești 

organizat la Arenele Romane.

Pentru comercianți, Primăria a inițiat un concurs de 

decorat vitrine, iar la Fundația ”Dalles” s-a organizat 

”Săptămâna cărții”, perioadă în care se puteau achiziționa 

cărți cu importante reduceri. 



De asemenea, au fost deschise numeroase expoziții, 

amintind-o pe cea de pictură retrospectivă a pictorului 

Carol Pop de Satmari, o alta dedicată peisajului 

bucureștean, precum și o expoziție de fotografie. 

Biblioteca Academiei Române a găzduit expoziții de carte 

veche, documente și manuscrise în legătură cu trecutul 

Bucureștilor, precum și de carte modernă și ilustrație 

bucureșteană.

Pentru sărbătorirea celor 31 de bresle care funcționau în 

Capitală a fost organizată o defilare a 62 de care alegorice 

pe traseul între Piața Victoriei și Parcul Carol.

Pe perioada de organizare a ”Lunei Bucureștilor” au fost 

prezentate numeroase piese de teatru, iar în 

cinematografe au rulat imagini cu importante realizări din 

București.



Curentul, Anul VII, nr. 
2634, 5 iunie 1935, p. 9

Alte articole din presă care au prezentat 
informații despre concursurile organizate 
în cadrul serbărilor ”Lunii Bucureștilor”

Dimineața, Anul 
XXXI, nr. 10203, 24 

mai 1935, p. 10

Dimineața, 
Anul XXXI, nr. 
10204, 25 mai 

1935, p. 9



Concursul  ”Cel mai bătrân bucureştean” 

In cadrul „LUNEI BUCUREŞTILOR”, se proectează o iniţiativă cât se poate de originală. E vorba de a se găsi care e cel mal 
bătrân locuitor al Capitalei, cari sunt soţii cu cei mai mulţi ani de căsătorie, care-i familia ce dovedeşte cea mai lungă 
şedere - neîntreruptă - în Bucureşti, cari sunt părinţii cu cei mai numeroşi copii. Acestor campioni cetăţeneşti li se vor 

acorda premii în bani şi diplome. Distingerea lor se va face încadrată de o solemnitate publică, unde fiecărui premiat i 
se va cere să spue o amintire sau să povestească un fapt din trecutul îndepărtat al Capitalei şi la care el a fost martor. 

Persoanele şi familiile ce doresc a concura, sunt rugate a se prezenta biroului de organizare a „Lunei Bucureştilor”.

Curentul, Anul VII, nr. 2597, 26 aprilie 1935, p.7
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Realitatea Ilustrată, Anul IX, nr. 448, 21 august 1935, p. 9-10



Concursul „Căsniciile cu cei mai mulţi copii“

Ordinea, Anul IV, nr. 949, 18 mai, p. 3

Totodată, comitetul a urmărit, premierea familiilor cu cei mai numeroşi copii, dar totodată a familiilor cu copii sănătoşi, 
frumoşi, crescuţi, în condiţiuni poate modeste, dar nelipsite de ceeace se cheamă o veritabilă îngrijire părintească. Dăm mai jos 

şi lista capilor de familie aleşi să concureze mâine, la Arenele Romane în cadrul „Lunei Bucureştilor”. Lista cu cele 26 familii 
înscrise în concurs.

Curentul, Anul VIII, nr. 2631, 2 iunie 1935, p. 6

Premierea soţilor cu cei mai mulţi copii la concursul „Căsniciilor cu cei mai mulţi copii“ Duminică 2 Iunie crt., orele 6 d. a., se va 
face în Parcul Carol (Arenele romane) şi în seria de concursuri instituite de Primăria Municipiului, pentru promovarea vieţei 

bucureştene,  premierea soţilor cu cei mai mulţi copii. 

Curentul, Anul VIII, nr. 2628, 30 mai 1935, p. 2

Foto 35



Concursul de 
tarafuri lăutăreşti 

din Parcul Carol

Foto 36

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10205, 26 mai 1935, p. 8

S’au acordat următoarele premii: două premii pentru cele mal bune cântece: unul în valoare de 3000 lei tarafului Ion 
Puceanu, pentru „Balada meşterului Manole“, celălalt, în valoare de 2000 lei tarafului Ion Matache din Vâlcele Argeş, 

pentru cântecul jocului de la Coşteşti; două premii de câte 2000 lei pentru cele mai bune jocuri şi anume: tarafului Zlătaru 
din Runcu-Gorj, pentru sârba ,,Cine n’are dor pe vale“ şi tarafului Ioniţă Bădiţă, pentru o sârbă; un premiu de 5000 lei 

petru cel mai bun taraf orăşenesc a fost acordat tarafului Grigoraş Dinicu.

Duminică d. a., la om 4, s’a ţinut în Arenele Romane 
din Parcul Carol, concursuri de tarafuri lăutăreşti. 

Concursul a fost angajat de primăria municipiului în 
cadrul „Luni Bucureştilor“ şi sub auspiciile societăţii 
„Compozitorilor români“. Juriul era compus din d. Al. 

G. Donescu, primarul general al Capitalei şi d-nii 
Alfred Alexandrescu. Const. Brăiloiu, Romeo 

Alexandrescu, Nello Manzatti, Teodor Rogalşchy, V. 
Bumbeşti şi M. Dragomirescu. Printre bucățile alese 

de concurenți trebuie să figureze un cântec 
bătrânescu și un joc.  



Taraf de lăutari din Argeș cântând 
la concursul de la Expoziție



Concursul de vitrine

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10198, 19 mai 1935, p. 6

In cadrul „Lunei Bucureştilor’', primăria municipiului de 
acord cu Camera de Comerţ şi Industrie din Capitală, a 

hotărît să institue un mare concurs de vitrine, în valoare de
250.000 lei. Concursul va avea loc între 20 și 30 Mai a. c., şi 

priveşte următoarele categorii:
1) Vitrinele magazinelor din străzile: Calea Victoriei, 

Lipscani, Smârdan, Gabroveni, Şelari, Academiei, Calea. 
Moşilor (până la Calomfirescu) Calea Griviței (până la Gara 
de Nord), Bărăţiei, Str. Colţei, Pânzari, B-dul Carol (până la 
Calea Moşilor) Str. Regală, Câmpineanu, B-dul Elisabeta şi 

Str. Paris.
2) Vitrinele de cartier şi 
3) proecte de vitrine.

Animată ele dorinţa de a creia un stimulent între negustorii 
Capitalei în ce priveşte aranjarea vitrinelor cari fac parte din 

aspectul străzii, Primăria Municipiului speră să facă din 
aceste concursuri un punct de distincţie al Capitalei moderne.

Premiile oferite de Primărie, constă în bonuri de consum 
electric. La concursul anunţat la punctul 1 şi 2, poate concura 
orice negustor sau firmă comercială: la punctul 3 privitor la 

proecte dc vitrină, orice architect, picior decorator, aranjator 
de vitrine, etc. Concurenţii se înscriu la Camera de Comerţ, 

unde semnează un buletin de participare.
Vitrina înscrisă la concurs trebue să afişeze vizibil cartea de 

participare şi numărul de ordine eliberate de birou.
Un juriu compus din delegaţi ai Primăriei Municipiului şi 

Camerei de Comerţ, va clasifica şi decerna premiile. 

Neamul Românesc, Anul XXX, nr. 110, 22 mai 1935, p. 2 



Tempo!, Anul III, nr. 315, 19 iulie 1935, p. 
3

Un mare concurs de vitrine. Premiile acordate de primărie

In cadrul „Lunii Bucureştilor", primăria 
municipiului Bucureşti organizează Duminică 19 

Mai a. c., ziua breslelor. In această zi se va 
organiza şi un mare concurs de vitrine la care sunt 
invitaţi a participa toţi comercianţii din Capitală. 

Vitrinele vor fi amenajate pentru ziua de 19 Mai şi 
nu vor fi schimbate până în ziua de Duminică 26 

Mai când se face decernarea premiilor.
Un juriu alcătuit din reprezentanţii primăriei 

municipiului Bucureşti Camerei de comerţ 
ministerul muncii artiştilor plastici specialişti de 
reclame vor proceda la examinarea vitrinelor şi 

acordarea premiilor.
Domnul Al. G. Donescu, primarul general al 

municipiului, a fixat un număr de 43 premii în 
curent electric, repartizate astfel:

Un premiu de lei 50.000.
Şase premii a lei 20.000.

12 premii a lei 5.000,
24 premii a lei 1.000 ,

Înscrierile se primesc la birou pentru organizarea 
,,Lunei Bucureştilor", Strada Vasîle Boerescu No. 3. 

Curentul, Anul VIII, nr. 2601, 2  mai 1935, p. 9Viitorul, Anul XXVII, nr. 8203, 
23 mai, p. 5



Săptămâna cărții

Ilustrațiunea română, Anul VII, nr. 22, 22 mai 1935, p. 14

Ordinea, Anul IV, nr. 913, 31 martie 1935, p. 4



Săptămâna cărții

Viitorul, Anul XXVII, nr. 8195, 13 mai, p. 1Ordinea, Anul IV, nr. 944, 11 mai, p. 2

Foto 37





Alte expoziții în cadrul serbărilor ”Lunei Bucureștilor”

Printre alte standuri pe cari le va cuprinde expoziţia Capitalei va fi şi o librărie specială, a municipiului, care va vinde 
doar lucrări cari se ocupă de Bucureşti şi bucureşteni. Intre alte lucrări cari vor atrage atenţia publicului, vor fi: un 
splendid album cu reproduceri după acuarelele marelui peisagist italian Preziozzi, album editat de municipiu, 
precum şi o serie de volume ocazionale datorite d-lor George Floréscu, secretarul muzeului comunal şi Dinu Rosetti. 

Curentul, Anul VIII, nr. 2606, 8  mai 1935, p. 6 

O librărie specială 

Gazeta
Cotidian

Independent
de Seară,

Anul 2, nr. 
364, 1 iunie 

1935, p.7



Contemporan cu pictorul Carol Pop de Satmari şi prieten bun al acestuia a fost pictorul italian Preziozzi, care cu prilejul unei
călătorii în Orient a poposit în Capitala Țării noastre între anii 1860-80, şi care a lăsat în urmă-i multe şi foarte însemnate 

schiţe şi peisagii bucureştene răspândite pe la muzee şi academii, iar unele aflate în colecţiile Palatului Regal.  Pentru a pune 
la îndemâna publicului românesc vizitator al Capitalei cu prilejul Lunei Bucureştilor, şi acest tezaur artistic, comitetul de

organizare a adunat o foarte mare parte din ele. Comitetul s’a mai bucurat de norocul că un întreg album cu schiţe 
bucureştene ale lui Preziozzi să se găsească în proprietatea d-lui C. Argetoianu fost ministru, care cu amabilitate le-a pus la 
dispoziţie.  După acest preţios album organizatorii au reprodus în condiţiuni tehnice admirabile la Atelierele „Luceafărul“ o
serie întreagă de peisagii pitoreşti de o valoare artistică incomparabilă. Ele se vor vinde cu 100 lei albumul în librăriile din

Parcul Carol şi vor constitui fără îndoială o operă rară pentru toată intelectualitatea românească.  Tot după aceste schiţe s’au
confecţionat la Viena 10 diagrame care vor fi expuse în pavilionul Cadastrului din Parc. 

Album cu reproduceri de schiţe bucureştene ale lui Preziosi

Viitorul, Anul XXVII, nr. 8196, 15 mai, p. 2

In cadrul „Lunei Bucureştilor" va avea loc în Parcul Carol şi o expoziție retrospectivă a pictorului Carol Pop de Satmari. Se ştie 
că acest pictor a fost unul dintre fruntaşii picturei româneşti din veacul trecut iar operile lui constitue pentru vremea noastră 
piese rare şi nepreţuite. Interesant de ştiut e, că pictorul Satmari a fost fi un fotograf pasionat al epocii sale şi dacă astăzi se 

poate într’o măsură oarecare reconstitui Bucureştii din a doua jumătate a veacului trecut, acestor puţini amatori fotografi se 
datoreşte. Expoziţia din Parcul Carol, cuprinde pe lângă o serie de peisagii bucureştene lucrate în ulei sau aquarele şi câteva 

fotografii din acea epocă de natură să uimească publicul românesc căruia i se va arăta astfel progresul formidabil realizat de 
capitala ţării în mai puţin de un secol. Expoziţia s’a putut realiza graţie Doamnei Ortansa Satmari soţia pictorului Satmari, 

fiul lui Carol de Satmari, care cu multă bunăvoinţă şi înţelegere, a pus la dispoziţia comitetului de organizare a „Lunei 
Bucureştilor“ preţiosul tezaur. De amintit că tot în timpul lunei Mai, doamna Satmari a organizat la Ateneul Român o expoziţie 

comemorativă a soţului d-sale Alexandru Satmari, care va fi la fel de preţuită de vizitatorii de pretutindeni. 

Curentul, Anul VIII, nr. 2602 4  mai 1935, p. 2Expoziție retrospectivă a pictorului Carol Pop de Satmari



Caetul original de schițe al lui Preziosi, din care 
s’au reprodus planșele grupate în acest album al 
”Bucureștilor în 1869”, este proprietatea D-lui C. 

Argetoianu. Pentru binevoitoarea D-niei Sale 
solicitudine, Comitetul pentru organizarea 

serbărilor celei dintâi ”Luni a Bucureștilor”, îi 
exprimă cele mai călduroase mulțumiri.

Bucureștii în 1869 de Preziosi, mapă cu 15 
cromolitografii. 

Din acest album s-au tras 5000 de exemplare pe 
presele offset ale Tipografiei „Luceafărul” S.A. din 

Bucureşti, sub supravegherea tehnică a lui P. 
Hilpert.

Mapa cuprinde o serie de 15 cromolografii, care 
au fost extrase din albumul „La Valachie par 
Preziosi”. Alături de acestea se păstrează şi o 

broșură de prezentare realizată de Alexandru 
Bădăuţă, editată de „Luna Bucureștilor”, 11 p., cu 

un autoportret de Preziosi.

Dar, cel puțin tot atât de însemnat, este Preziosi pentru Orașul în sine: 
cu excepția cu Szathmary, niciunul dintre maeștrii acuarelei 

documentare. în trecere prin Muntenia, n'au izbutit să redea, mai sigur 
şi simplu ca el, imagini din acel Bucureşti dela jumătatea veacului 

trecut.
Desprinse direct din caetul de lucru al lui Preziosi, fără intermediul 
tablourilor în care realitatea poate fi uneori prelucrată, scenele şi 

vederile închise în acest album, au fost anume alese ca să evoce. În linii 
şi culori care nu se pot stinge, câteva din momentele cele mai autentice 

şi colorate din trecutul Capitalei noastre: Bucureștii anului 1869.
Al. Bădăuţă

Bucureștii în 1869. Album realizat cu ocazia Lunei Bucureștilor 
1935, Broșura de prezentare: verso pagina de titlu, p. 11, coperta



Planșa 13. Vedere generală a 
Bucureștiului

Mapa-album Bucureștii în 1869 
de Preziosi



Expoziţia „Peisagiul bucureştean”

Eri dimineaţă, la ora 12, a avut loc, în foyerul Teatrului 
Comoedia vernisajul expoziţiei „Peisagiul bucureştean“, 

organizată de primarul general al Capitalei, d. Al. 
Donescu, în cadrul „I.unii Bucureştilor“. Expoziţia aceasta s 

a întocmit sub îngrijirea pictorului Petre Iorgulescu Jor. 
Este o manifestaţie de un interes deosebit, nu numai în 
măsura în care exprimă sensibilitatea plastică a atâtor 

artişti, - expun peste 80 pictori, - dar şi din punct de vedere 
documentar, numeroase pânze reprezentând imagini 

preţioase din trecutul şi viaţa actuală a metropolei ţării. 
La amiază, a sosit d. Al. Donescu, însoţit de numeroşi 

consilieri comunali şi colaboratori. Primarul municipiului 
a fost întâmpinat de numeroşii pictori expozanţi, cu cari 

s’a întreţinut în mod amical. Pictorul Jorgulescu-Jor a 
rostit o cuvântare în care a arătat că deschizând această 
expoziţie ţine să aducă mulţumirile calde şi prinosul de 

recunoştinţă al artiştilor expozanţi, pentru chipul cum d. 
primar general a înţeles să sprijine această manifestare 
de artă. In vremea aceasta, când transformările edilitare 
se fac atât de repede, când faţa cartierelor bucureştene se 

schimbă dela an la an, modernizându-se, expoziţiile 
plastice de felul acesteia prezintă o deosebită însemnătate.

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10193, 14 mai 1935, 
p.6

Viitorul, Anul XXVII, nr. 8196, 15 mai, p. 2



Expoziţia fotografilor profesioniști din 
România 

Neamul Românesc, 
Anul XXX, nr. 108, 
18 mai, p. 2Universul, Anul 52, nr. 140, 24 mai 1935, p.5Argus, Anul XXV, nr 6617, 2 mai 

1935, p. 4

Sub auspiciile Primăriei 
Municipiului Bucureşti, 

Uniunea fotografilor 
profesionişti din România 

organizează în timpul „Lunei 
Bucureştilor", prima expoziţie 

fotografică din țară. 
Expoziţia se va deschide la 9 
Mai, în sala „Mozart", din str. 
Sărindar No. 4 şi va putea fi 

vizitată până Ia 9 Iunie a. c. La 
această manifestare 

fotografică, prima în acest gen 
în ţara noastră, şi-au anunţat 

participarea numeroşi 
fotografi din Bucureşti, Arad, 

Braşov, Constanţa, Cluj, 
Cernăuţi, Craiova, Iaşi, Oradea 

Mare, Oraviţa, Satu-Mare, 
Timişoara, Turda, etc 
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Viitorul, Anul 27, nr. 8202, 
22 mai 1935, p. 4

Viitorul, Anul 27, nr. 8203,
23 mai 1935, p. 5

Viitorul, Anul 27,  nr. 8205, 
25 mai 1935, p. 2

Expoziția de cărți și documente din colecțiile Bibliotecii Academiei Române 
expuse cu prilejul ”Lunei Bucureștilor”



O librărie festivă în Parcul Carol

„Luna Bucureştilor", furnizează vizitatorilor ei o serie întreagă de manifestări de cel mai variat 
interes: istoric, documentar, comercial, artistic, cultural, etc. Expoziţia urbanistică din Parcul Carol 
aduce în primul rând un ansamblu de impunătoare realizări și eforturi în toate aceste domenii de 
activitate. Astfel, între altele, va avea loc zilele acestea inaugurarea unei librării festive în Parcul 

Carol, în cadrul Lunei Bucureştilor’’. Organizată de Fundaţia pentru literatură şi artă „Regele Carol 
II” şi de Fundația „Principele Carol”, această librărie va oferi vizitatorilor expoziției urbanistice, 
ultimele noutăţi literare apărute în editurile respective. Toate cărţile expuse în aceste librării -

amenajate în excelente condiţiuni - vor fi vândute cu importante rabaturi. 

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10205, 26 mai 1935, p. 8 

Librăria din grădină 
                                       de Adrian Maniu 

Astăzi, în cadrul lunei Bucureştilor - s’a inaugurat în Parcul Carol o casă românească din iniţativa Fundaţiilor Regale, 
cuprinzând tipăriturile editurei - de la cărţile satului până la cărţile energiei - biblioteca scriitorilor români vechi şi 

moderni, cum şi toate acele lamuri noi de editură, despre care am mai avut prilej să scrim.
Săptămâna cărţii îşi găseste astfel firească prelungire pentru tot publicul vizitator - dar se împlineşte în acelaş timp o vechie 
dorinţă de a pune la dispoziţia cetitorilor cartea în grădini unde până acum năpădiseră numai chioşcuri de tutun, debite de 
limonada, iar uneori chiar grătaturi. Cred că sunt în asentimentul camarazilor de scris, când cerem preşedintelui S.S.R., să 

încerce a păstra librăria din grădină, atăta timp cât foile de carte se pot îngâna cu foile copacilor, înflorind un gând al 
odihnei înțelepte. Nu voi uita grădina din Chişinău unde pe bănci, toţi oamenii, tot tineretul, citeau cărţi (din păcate nu 
destule în româneşte). Obiceiul acesta sădit din săptămâna luminată, se împacă si cu acea propunere a profesorului N. 

lorga, care dorea ca până şi în trenuri să fie o mică librărie. Sânt convins că din casa de cărţi a grădinei se va putea ridica o 
bibliotecă publică, împrumutând cărţi celor ce vor să petreacă la aér curat câte-va ceasuri. Mai ştiu de asemeni că în toate 

grădinile publice din alte orăşele, ar putea să ia fiinţă din inițiativa fericită aceiaşi pornire.

Universul, Anul 52, nr. 142, 26 mai 1935, p.3



Ziua breslelor. 
„Carele alegorice ale 

muncii“



Curentul, Anul VIII, nr. 2623, 25 mai 1935, p. 2

Marea manifestaţie e pregătită în colaborare cu Primăria Municipiului, care a 
înţeles ca în cadrul ,Lunei Bucureştilor’’ să consacre o zi breslelor Capitalei, adică 

acelei importante categorii care constitue caracteristica oraşelor. Breslele 
bucureştene au astfel fericitul prilej pentru o demonstraţie de promovare a 

importanţei lor în viaţa Capitalei şi totodată spre a arăta progresele ce ele au 
realizat, în pas cu vremea dela cele dintâi organizări până azi. Pentru o cât mai 

bună reprezentare a alegoriilor, comitetul de organizare a delegat pe d. Victor Ion 
Popa să supravegheze execuţia carelor marelui cortegiu. In vederea acestei zile şi-
au anunţat participarea un numeros grup de breslași din Bulgaria. Oaspeţii vor fi 

primiţi la Giurgiu de o delegaţie Camerii de Muncă şi vor defila alături de camarazii 
lor români în ziua demonstraţiei. 

Universul, Anul 52, nr. 149, 2 iunie 1935, p.5

Ziua breslelor cadrul ”Lunei 
Bucureştilor’’ 

Universul, Anul 52, nr. 145, 29 mai 1935, p.11

Viitorul, Anul 27, nr. 8203, 23 mai 1935, p. 5



Universul, Anul 52, nr. 145, 29 mai 1935, p.1

Ziua breslelor cadrul ”Lunei 
Bucureştilor’’ 

Realitatea Ilustrată, Anul nr. 437, 5 iun 1935, p. 22





Ilustrațiunea română, Anul VII, nr. 24, 5 iun 1936, coperta, p. 3



1935



Carul alegoric al breslei frizerilor și coaforilor în cadrul ”Lunei Bucureştilor”

Foto 38



1935

Dreptatea, Anul IX, nr. 2290, 24 mai 1935, p. 2



Evenimente sportive în 
”Luna Bucureștilor”

Neamul Românesc, Anul XXX, 
nr. 118, 31 mai, p. 2

Universul, Anul 52, nr. 156, 9 iunie 1935, p. 11
Curentul, Anul VIII, nr. 2596, 25 aprilie 1935, p. 3

Astfel, evoluţia tuturor sporturilor şi ramurilor 
sportive, va fi bine redată prin ilustraţii şi fotografii de 
tot felul, precum şi trofeele câştigate de toate cluburile 

din Capitală, în decursul anilor. Începutul footlball-
ului in Capitală, este admirabil prins în fotografii, ce 
arată echipamentul rudimentar, întrebuinţat acum 

câţiva zeci de ani. Deasemenea, vestita bicicletă a lui 
Dumitrescu, primul nostru ciclist, stă alături de nouile 
invenţii în acest domeniu. In felul acesta, prin ilustraţii 

şi obiecte, se va putea vedea progresul realizat, în 
toate ramurile sportive. Încheind, remarcăm această 

iniţiativă, care are calitatea de a fi prima de acest gen. 

Pentru „Luna Bucureştilor“ sportivii vor avea 
pavilionul lor In Parcul Carol. Actualmente in Parcul 

Carol, se lucrează la instalarea pavilioanelor, in care se 
va expune tot ce este în legătură cu ,Luna 

Bucureştiului”. Unul din aceste standuri, va fi rezervat 
tuturor sporturilor, ce se practică în capitala României. 

Iniţiativa aparţine tot d-lui Al. Donescu, primarul 
general al municipiului Bucureşti, ce-şi manifestă şi de 
astă dată. simpatia pentru sportivii noştri. Generaţia 
de azi, atât de sportivă, va avea astfel ocazia să vadă 

greutăţile ce se întâmpinau odinioară, când nu existau 
instalaţiile de azi, pentru practicarea sportului favorit. 



O mare manifestație sportivă 
în cadrul ”Lunei Bucureștilor ”

Dimineața, Anul XXXI, nr. 10208, 29 mai 1935, p. 4

Cupa „Regele Carol II" se dispută între reprezentativele celor 
cinci ligi regionale. Conform  regulamentului, câştigătorul 

„cupei" din anul precedent joacă direct în finală. Anul trecut; 
cupa a fost câştigată de liga de nord (Oradea-Cluj) astfel încât la 

10 şi 12 Mai vor evolua în Bucureşti reprezentanţii ligilor Sud. 
Est, Vest, Centru. Iar finala se va disputa ulterior între liga de 

Nord şi câştigătorul turneului din cadrul „Lunei Bucureştilor".

O competiţie magnifică Cupa „Regele Carol II“, datorită acestei 
fericite cuplări de matchuri, va fi fără îndoială un mare 

eveniment foot-balistic. Pentru prima oară în analele foot-balului 
românesc, vor fi concentraţi în Bucureşti jucători din 14 oraşe 
ale ţării, pe care îi vor putea vedea evoluând concetăţenii lor 

veniţi să viziteze Capitala în cadrul „Lunei Bucureştilor". 

Argus, Anul 25, nr 6620, 6 mai 1935, p. 4 

Ce oraşe vor fi reprezentate. O competiție magnifică

In prima zi adică la 10 Mai, Sudul va juca cu Estul, iar Vestul cu 
Centrul.  Jucătorii Sudului vor fi selecţionaţi din oraşele: 
București, Ploeşti, Constanţa, Galaţi şi Brăila.  Estul: Iaşi, 

Cernăuţi, Chişinău, Dorohoi. Vestul: Timişoara, Arad, Craiova.  
Centrul; Braşov, Sibiu. La 12 Mai învingătorii şi învinşii vor juca 

intre ei. Cupa „Regele Carol II”, datorită acestei fericite cuplări de 
matchuri, va fi fără îndoială un mare eveniment foot-balistic. 

Pentru prima oară în analele foot-balului românesc, vor fi 
concentraţi în Bucureşti  jucători din 14 oraşe ale ţării, pe care îi 

vor putea vedea evoluând concetăţenii lor veniţi să viziteze 
Capitala în cadrul „Lunei Bucureştilor. 



Evenimente sportive 
în ”Luna Bucureștilor”

Universul, Anul 52, nr. 156, 9 iunie 1935, p.2

Universul, Anul 52, nr. 138, 22 mai 1935, p.8

Pentru luna Bucureştilor...

Municipiul organizează….

Cu ocazia lunei Bucureştilor, care va avea loc 
între 9 Mai şi 9 Iunie, municipiul Capitalei a 
hotărât să dea şi sportului, în special foot-
balului, o atenţie cât mai mare.
In acest scop d. Jean Lucescu, delegatul 
municipiului, a adus la cunoştinţă Federaţiei de 
foot-ball iniţiativa edililor noştri, primind 
totdeodată din partea forului de specialitate 
asigurarea că se va da tot concursul necesar.

Două cupe puse în joc

Competiţiunea constă din două cupe puse în joc,
una rezervată teamu-lui care a întrunit toate
condiţiile cerute de regulamentul probei,
cealaltă, donată de d. Al. Donescu, va fi disputată
de juniori.
Partidele vor avea loc pe O. N. E. F.

Curentul, Anul VIII, nr. 2565, 25 mart 1935, p. 10 





Alte evenimente culturale în cadrul ”Lunei Bucureștilor ”

Ordinea, Anul IV, nr. 941, 8 mai 1935, p. 2

Ordinea, Anul IV, nr. 942, 9 mai 1935, p. 2



DOCUMENTE 

FOTOGRAFICE

Foto 35
Cea mai numeroasă familie cu copii minori în etăţi de la 6 luni la 15 ani care a fost premiată cu ocazia “Luna 

Bucureştilor”. Carte poştală ilustrată, [1935]

Foto 36
Iosif Berman. Concurs de tarafuri lăutăreşti la Al. Donescu la Arenele Romane. Juriul cu Dl. Primar Donescu 

ascultând pe concurenţi. 10 iunie 1935.
Foto 37 Fotograf neidentificat. Săptămâna cărţii. Standul „Adevărul”. 17 mai 1935
Foto 38 Iosif Berman. Car alegoric în cadrul Lunei Bucureştilor. 4 iunie 1935
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Bucureștii în 1869. Album realizat cu ocazia Lunei Bucureștilor 1935, Broșura de 
prezentare, Tipografia „Luceafărul” S.A., Bucureşti, 1935

Ionel C. Ioniță - O "lună" din istoria Bucureștilor, Centrul de Proiecte Culturale al 
Primăriei Municipiului Bucureşti, 1998.

Realitatea ilustrată - Bucureștii anului 1935, Ed. Tritonic, 2005
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Argus anul 1935, 1936
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Dimineața anul 1935
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Ordinea anul 1934, 1935
Neamul românesc anul 1935
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Universul anul 1935
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Cercetare, concepție și colaborare la 
realizarea prezentării:

Mihaela Manolache, bibliotecar
Serviciul Colecții Speciale 

Prelucrarea grafică a imaginilor, realizarea 
colajelor, colaborare la realizarea prezentării 

și concepția afișului:
Constantin Popovici, grafician

Serviciul Sisteme Integrate de Management și Resurse 

Digitale

Biblioteca Națională a României



Va urma.....
Serbările ”Lunei Bucureștilor” 

1935 în colecțiile speciale ale 

Bibliotecii Naționale a României 

– secțiunea a IV-a -
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